

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 258.

СУББОТА, 18-го ноября 1922 года.

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА газеты помещены в университетском здании, по адресу: Томский университет, ул. Ленина, д. 10. Редактор: И. И. Иванов. Подписка на газету: в год 12 руб., в квартал 3 руб., в месяц 1 руб. 25 коп. За доставку в другие города прибавить по 25 коп. за каждый километр. Адрес: Томск, ул. Ленина, д. 10.

Передовая: Пленум губкома—О. Лидов.
Неделя уюта красноармейца—Л. Камельсон.
Дом просвещения—В. Ступов.
Письма из Москвы: (от нашего корреспондента). 1. Внешний вид. 2. Жилищный кризис—В. Ж.
Влияние в бок: 13. Смягчающее обстоятельство—Алла Бузова.
Пленум губкома (отчет). Доклад тов. Строганова.
В Красной Армии.

Цена 20 руб.

Пленум губкома.

Первые шаги работы губплена выявили правильность линии нововведения нашего президиума, целесообразность его работы, все недостатки, имеющиеся в его деятельности, тяжелое положение некоторых местных организаций. Исходя из этого пленум наметит дальнейшие пути строения и укрепления нашей организации.

Пленум губкома поставил перед собой 13 пунктов порядка дня для обсуждения. И, несмотря на обширность поставленных вопросов, представителю с мест категорически возражали, когда было внесено предложение некоторых пунктов исключить. Эти же товарищи также не соглашались с предложением уменьшать время для докладчиков. Все это говорит за то, что наши уздечные товарищи пришли к твердым намерениям рассмотреть всю работу президиума губкома, подвергнуть его всеосторонней критике и (наметить дальнейшие пути его деятельности).

И первый поставленный для обсуждения вопрос это подтвердил.

Доклад президиума в первой и основной своей половине коснулся политического состояния нашей губернии, в обстановке которой протекала работа президиума и что должно было им учитываться во всем ходе своей деятельности. Президиум губкома не вмешивался в повседневную практическую работу советских и профессиональных органов, но они на шаг не отставали от нас на партия является господствующей партией, руководящей и отвечающей за все области нашей работы, за все наше советское, хозяйственное и профессиональное строительство. И поэтому на одно серьезное, принципиальное мероприятие во всех этих областях не проходило без участия и без авторитетного влияния президиума губкома.

Такой метод планомерной строго распределенной работы дал свои хорошие результаты. Эта линия поведения президиума была единогласно одобрена пленумом.

Основной работой президиума за истекший период была, безусловно, пропагандовая кампания. Здесь так же подтвердилось все уже сказанное. Вся тяжесть работы с практической стороны была возложена на соответствующие советские органы, ире зидиум же в лице своих отделов самым решительным и твердым образом проделал всю подготовительную работу. Пленум и это констатировал

Неделя уюта красноармейца.

Наиболее сознательные враги Советской России вынуждены признавать, что наша красная армия сильна поддержкой и вниманием в ней широких трудящихся масс. В этом оми, безусловно, правы. Но враги наши до сих пор не хотят видеть того, что много отношения в красной армии и быть не может: она—плоть от плоти всей рабочей крестьянской массы, поэтому внимательное и любовное отношение к бойцу—гражданину является первою обязанностью тех, чьи интересы этот боец призван защищать. Мы много уже сделали для того, что бы улучшить быт красноармейца. Если еще недавно красная казарма, сырая, холодная, темная, являлась гнездом всех зол, а красноармеец был разнузданным и вечно голодным зверем, то теперь картина совершенно иная. В результате больших усилий удалось добиться того, что на зарю отменяются отапливаемые, красноармеец обмундирован, получает более сытный паек. Все это сделало общим уровнем жизни, хозяйственных органов, партийных и профессиональных организаций, и в этом их большая заслуга перед красной армией.

Все же красной казарме не достает еще многое: ей не хватает, главным

образом, уюта. Она отремонтирована, но в большинстве случаев в ней нет столовых, умывальников, отомбринированных ванн; если вместо обихих пар появляются точилки, или кровати—нет матрацев, простынь, одеял; красноармеец получил обмундирование—нет мыла, полотенец, носового платка, ваксы и щетки для сапог и одежды. Между тем, без этих „мелочей“ не может быть должной обстановки для уюта красноармейца.

Вот почему, не останавливаясь на полпути, трудящиеся России обязаны позаботиться о том, чтобы создать уют в красной казарме. При всем желании государство для этой цели не может ассигновать необходимые средства, и только при участии самой рабочей-крестьянской массы удастся этого достигнуть.

Для этого в самое ближайшее будущее проводится „неделя уюта красноармейца“. Цель этой „недели“—вести уют в светлую, чистую и теплую казарму, какой мы имеем ее сегодня, превратить ее в общежитие военного-гражданина, культурные зарывы которого с каждым днем повышаются. Если еще сейчас, когда нам удалось

уже многое сделать для красной армии, мы говорим об этом со многими оговорками, то в эту неделю нужно будет добиться того, чтобы эти оговорки были окончательно уничтожены. Фразы: „без охоты“, „на тошноту“, „не... без матраца“, „он получил сапоги и шпатель, но... нет щетки и ваксы“,—должны быть заменены: „Красноармеец живет в уютной казарме, он чист и опрятен,—все имеет все необходимое, „целочка“: матрац, одеяло, простыню, мыло, ваксу и т. п.“. Лишь при этих условиях красная казарма станет культурным

общежитием воина—гражданина, где начнется усиленно биться мысль рабочего и крестьянина красноармейца, где сильно станут стремления в клуб, за книгу, к учебе.

Добиться этого по то бы те и стала—наша основная задача. И если до сих пор внимание к красной армии со стороны широких рабочих масс не ослабевало, то мы не сомневаемся в том, что и неделя уюта даст большие желательные результаты.

Л. Национальсон.

Налог на усиление сельского хозяйства.

Вводится общегражд. налог на усиление сельского хозяйства. Налог будут подлежать граждане обоего пола в возрасте от 18 до 60 лет. Служащие и рабочие, получающие жалованье по ставкам до 12 разряда включительно, от уплаты налога освобождаются, получающие же жалованье свыше 12 разряда уплачивают по 500 р. Лица свободных профессий уплачивают по 5.000 р. От уплаты налога освобождаются также соборники и проч., освобожденные от прошлого общегражданского налога. Срок уплаты налога для городского населения установлен—до 15 декабря с.г., для сельского—до 1 февраля 1923 г.

4-й конгресс Коминтерна.

Доклад тов. Бердига. На конгрессе Коминтерна 16 ноября итальянский делегат Бердига в докладе о фашизме сказал: фашизм опирается на помещиков, буржуазию, развочарованные средние слои офицества и отчасти на полупролетариат. Фашизм поддерживается реформистской группой Турагги. Методы борьбы: дикий террор, убийства и поджоги. Фашизм не в состоянии разрешать экономического кризиса. Он вызовет разочарование широких масс.

Второй вопрос—отчет о поездке по губернии, который рассматривался вчера на утреннем заседании,—фактически можно считать обзором деятельности нашей периферии, на ших уздечных и районных организаций. Этот доклад, с одной стороны, с особым восторгом, а с другой—с убийственной жестокостью подчеркнул хорошую, строго выдержанную работу в одних местах и страшную слабость, местами заслуживающую серьезного порицания в других.

Но и здесь очень много, понятно, не все, приходится отнести на счет объективных условий: отсутствие работников, расстройство нашего транспорта, скверно до сих пор налаженная устной и печатной связи, все это приходится иметь в виду при оценке работы на местах.

Таковы первые шаги работы пленума губкома. Они уже подтверждают, что вся наша организация, от низа до верха, занимает правильную позицию.

С. Лидов.

Россия в Лозанне.

Планкар обратился к Чичерину с нотой, в которой правительства Франции, Великобритании и Италия в ответе на возражение России против недопущения ее к участию во всех работах Лозаннской конференции сообщают, что во всех вопросах могут принимать участие лишь государства, не находящиеся в состоянии окончательного мира с Турцией.

Советские представители в Лозанне будут иметь право участвовать в переговорах о проливах и поднимать другие, связанные с этими вопросами. Россия может включить в свою делегацию делегатов Украины и Грузии.

РСФСР—Англия—Франция.

Троцкий о наших взаимоотношениях с Англией и Францией. В беседе о корреспондентом „Манчестер Гардиан“ тов. Троцкий сказал: «Могли лишь недоумевать по поводу того, что меня, по вашим словам, считают противником англо-русского сближения и сторонником русско-французского. Не зачем говорить, что в нашей политике мы меньше всего руководствуемся на национальными симпатиями и антипатиями, которых мы, как интернационалисты, не знаем. В отношении к капиталистическим странам нами руководит только соображение целесообразности. т.-е., прежде всего, обеспечение мира и экономических сношений. Делать с этой точки зрения определенный выбор между

По газетным столбцам.

Все данные за советизацию ДВР.

Читательная газета «Дальневосточный Путь» ведет усиленную агитацию за советизацию ДВР. Необходимо советизация действующих всей международной обстановка. Существование буфера—линий козыря в руках Японии:

До сих пор Япония вела двойственную политику. Она действовала согласованно с другими державами, когда дело касалось установления нормальных отношений с Москвой, и в то же время вела секретную политику на Дальнем Востоке, вступая в переговоры с ДВР. Получилось следующее: Япония могла бы, в японских конферансах поддерживать неперимирную политику Франции, стоять за отклонение всяких компромиссов, вообще поддерживать союзный фронт, и в то же время на Дальнем Востоке она делала попытки через поставление денег, в данном случае ДВР—удалить свои делишки: и перед союзниками виновность соблюдалась, и лавочки в Японии к этому делу „наготове“.

Теперь положение меняется.

Уже Чаньцунская конференция показала, что Советская Россия не позволила Японии влиять на ситуацию в Европе, а другую на Дальнем Востоке. Что бы удовлетворить Францию, Япония превалировала все время притаться за Янона. Мы, мол, горим, главным образом, с не зависимо Чито, но не с Москвой. Но японцы все-таки упирались в Иоффе. Получилось, что они говорят в Москве, главным образом, Японцы к этому, долж но быть, привикали.

Советизация ДВР вымывается также внутренним положением страны. В другой статье Нукина ли советизация, та же газета сообщает, что деревня, раньше с рабочим городом, истовично требуют советизации Дальнего Востока. Мужик—хозяйственный человек. Что же заставляет деревню приветствовать советизацию именно этой годоливии Великого Октября. Ведь не секрет, что коммунистическая агитация в деревне поставлена на рук вон как плохо. И тем не менее—коммунисты получают большинство в нарсоб и деревня илет наказам о единении с Советской Россией.

И да же. Если мы затянём в исторические архивы, то там найдем труды революций по поводу отпущения деревни к буферу и Советской России. Во всех наказах и резолюциях сельских мирских сходок красной нитью проходит мысль крестьянская—неумная, что буфер—это вредная мера до изменения внешних и внутренних условий Советской России.

Чем объясняет газета такое настроение крестьян?

Единственной мерой борьбы против экономической интервенции русского Дальнего Востока является экономическая ориентация на Москву и колониализация Дальнего Востока рабочими и крестьянами европейской части РСФСР.

Вопре о советизации Дальнего Востока будет разрешен на ближайшей сессии кареоба.

Петроградская промышленность.

Компания по обеспечению предприятий топливом проведена большинством петроградских трестов вполне удачно.

В настоящее время в качестве основной задачи выдвигается необходимость обеспечить заводы сырьем. На специальном совещании, состоявшемся по этому поводу в пробирной, выяснилось, что в ряде трестов положение с сырьем неудовлетворительно. Совещание признало необходимым установить, как правильно, что валовый сырь, могущие быть приобретенными на внутреннем рынке, должны быть не меньше трехмесячной потребности. Что касается заграничного сырь, то должны быть приняты меры к приобретению его через Петропорт.

Красночному тресту разрешено закупить и вывезти из Англии и Германии 50 тонн сында.

С 1 ноября выходящая петроградская товарищеская биржевая газета является справочником цен на все товары. С начала ноября собрания товарищеской биржи будут проходить еженежно.

ТРУД и КАПИТАЛ.

Забастовка горнорабочих. Начавшаяся вчера забастовка горнорабочих в Дюбровском и Хризовском районах протестует спокойной. Рабочие требуют увеличения заработной платы на 75 проц. На срочное окончание забастовки надежд мало, ибо предприниматели не склонны к уступкам.

Митинг втрестах. Парижской бирже труда устроен митинг протеста против рассуждений министра труда об отмене восьмичасового рабочего дня среди французских лесозаготовителей. Единственно принятое решение, признающая рабочих различных организаций единым фронтом для общей борьбы против капитала.

По РСФСР.

Награда педагогу. Совнарком постановил выдать учительнице Шниной медаль за тридцатипятилетнюю деятельность медаль награду в 200 тысяч рублей.

Таможня на украинско-польской границе. В связи с усилением торговых сношений в Польше, украинский совнарком постановил признать на украинско-польской границе ряд новых таможен.

Территориальное разграничение Украины. Территориальная комиссия украинского ВЦИК постановила ликвидировать Запорожскую, Херсонскую и Николаевскую губернии, сократив число губерний с 12 до 9.

Электричество в деревне. Целевые проведения в связи электричеством 32 деревни Вяземского уезда организованы электротребовательской комиссией. В фонд союза собрано 1.500 рублей.

90 процентов коммунистов. Крестьяне Вологодского уезда избрали в волосты около 90 проц. коммунистов.

За пьянство—увольнение со службы. Рабочие одного трамвая в Валдайской губ. повели борьбу с пьянством. За появление в нетрезвом виде налагается взыскания вплоть до увольнения со службы.

Памятник Свердлову. В Рязани в день пятой годовщины Октябрьской революции состоится открытие памятника первому председателю ВЦИК—Свердлову.

Газета—на завод. 1500 рабочих оружейного завода в Туле постановили выписать для каждого рабочего бесплатную газету.

Сбор свеклы. В Правобережной Украине сбор свеклы проходит успешно. В текущем году предполагается собрать свыше 12 000 вагонов.

Расширение посевной площади. Среди крестьянства Елизаветградского уезда началось стремление расширить посевную площадь. Засеяно 142 тысячи десятин озимых. Вслед за озимыми. Велюта обещается в качестве стимула для совместной обработки в чужих землях.

Посылка торговой делегации во Францию. Петроградская торговая палата возбудила вопрос о посылке торговой делегации во Францию.

Крымский с.х. банк. За последние существование крымский с.х. банк развил значительные операции. Банком оказана существенная поддержка сельскому хозяйству Крыма путем выдачи ссуд, главным образом, мелким и средним хозяйствам и колхозам на восстановление табаководства, садоводства, виноградарства, а также на приобретение живого инвентаря.

По Красной Сибири.

Банковский съезд. 20 ноября в Сибирь приезжает председателем правления госбанка т. Шейман. К его приезде в Новосибирске состоится съезд сибирской областной сессии управляющих филиалами отделения госбанка. Съезд будет проходить при участии Шеймана.

Паметы к рассмотрению следующие вопросы: финансовое и экономическое положение Сибири в данный момент и политика госбанка в этих условиях; 2) сельско-хозяйственный кредит; 3) товарные операции банка; 4) организационные вопросы и много других.

Видный коммунист. В Барнауле закончил подготовительные работы по увеличению производительности кожкомбината. Заключительная постройка нового кирпичного цеха. В экономическом октябрьском годовичнике кожкомбинат увеличивает производительность в 2 раза, что делает видный хозяин самым крупным по Сибири с увеличенной производительностью в 240 проц. против задания и 325 проц. против производительности прошлого года. Мерк по обеспечению кожкомбината производительности, смен и топливом дают благоприятные результаты.

Кудам не в почет. Перевыборы волостного комитета в сельсоветах в Омской губернии заканчиваются. Сведения получили почти по всем уездам. В 132 волостях избрано 127 коммунистов и 404 беспартийных. По сравнению с составом: кулаков 1, середняков—364, бедняков—166. В сельсоветах процент коммунистов ниже, кулаков почти нет, сельсоветы преимущественно избраны из бедняков и середняков беспартийных.

В Барнаульском горсовете избирательный комитет. Проводящиеся в Барнауле перевыборы членов горсовета проходят успешно. Помощники при дружном участии рабочих и служащих проходят списки, представляющие фракции РВК.

В Якутской области. 20 декабря состоялось якутский учредительный съезд советов.

Новый журнал. Омское губземуправление приступило к изданию ежемесячного сельского хозяйственного журнала.

Письма из Москвы.

(От собственного корреспондента).

I. Внешний вид.
Несмотря на позднюю осень, Москва все еще продолжает заглядывать старые раны. На улицах движется котлы с асфальтом, которым зашивают тротуары, продолжается строительные работы, ремонтируются жилые и торговые помещения, ищутся новые квартиры и т. д. Острым жилищным кризисом застывает шестить с производством работ.

Улицы кишат народом, автомобилями, грузовиками, хотя движение, как уверяют старожилы, значительно меньше довоенного. Съезд в этом году в Москве огромный: одна учащихся несколько десятков тысяч. Палаты учащихся, служащих, инвалидов со всех концов России вынуждены в два бедствия Москвы в настоящее время: жилищный кризис и безработица.

II. Жилищный кризис.
В целях ликвидации переизбытка уязвимых бедствий постановлением московского совета образована чрезвычайная жилищная комиссия («жижком») — в ее составе, которая недавно приступила к изъятию в свое ведение 10 проц. нормы жилой площади домов, сдаваемых в аренду жилищным товариществам. С помощью введения новой экономической по...

На косяках.

Копи 25 октября (быв. Анжерско-Судженские).

Итоги годовой работы копей.
Раньше уже отмечалось, что в последние месяцы прошлого 1921—22 года добычи угля была до крайности мала. Тем не менее общий годовой итог работы копей довольно удовлетворительный, что объясняется успешной работой копей в первую половину 1922 года.

Добыча угля в 1921/22 г.

Месяц	Задание в т.	Выполнение в т.	%
Октябрь 21 г.	2150000	1500892	70
Ноябрь	2150000	1383873	64
Декабрь	2370000	2763000	116
Январь 22 г.	2370000	2152300	91
Февраль	2370000	2391300	87
Март	3600000	2568830	84
Апрель	1950000	2461715	126
Май	1950000	2967520	152
Июнь	2200000	2683245	120
Июль	1750000	1698190	97
Август	1750000	815565	47
Сентябрь	2000000	1019370	51
Итого	26350000	24170415	92

Считается с отношением подготовительных работ с работами по вывозу угля с обычной наибольшей производительностью копей в марте, наибольшее задание было выполнено в марте. Вопреки ожиданиям, задание в марте не было выполнено: количество выходов на работу и производительность оказалась ниже предполагаемых. Зато в три...

Дом Просвещения.

Экономическая и политическая победа рабочего класса не дает еще полной победы, его над буржуазией. Завершение этой победы мыслится лишь при наличии победы рабочего класса в области идейной.

Но, прежде чем думать об этой победе, необходимо сначала победить самих себя—победить в себе остатки буржуазного мировоззрения, уничтожить в себе отрицательные традиции, вторгшиеся в наш дом, поскольку все мы жили в условиях капитализма.

И эта—уже сама по себе огромная задача—составляет все же лишь первый шаг на пути идейного и политического освобождения нашего народа. И только после того, как мусор буржуазной идеологии, привычки традиций в до статочно степени исчезнет, придет сожжение, только после этого можно говорить о стройном, выдержанном во всех отношениях, сильном мировоззрении, которым должен обладать и которое должен выковать в себе тот, кто хочет сказать, что он свободный человек, кто хочет быть действительным членом нашего народа, чтобы отстоять свою свободу и бороться за освобождение других.

Но мировоззрение вещь огромная. Из плаката, листовки и прокламации не сделать мировоззрения—оно требует знаний, глубоких, основательных знаний. Приобретение знаний составляет, т. обр., второй шаг на пути освобождения. Научно построенное мировоззрение опирается на знание, это последствие—его фундамент.

Однако, на этом деле не кончатся. Мировоззрение, даже научно обоснованное, т. е. опирающееся на точные знания, все же недостаточное, т. е. знание при известных условиях может лечь в основу убеждений, не соответствующих чуждым, а между тем необходимо, чтобы наше мировоззрение было функцией мировоззрения. Отсюда новая задача: приобретение знаний должно сопровождаться не только дисциплинированием ума, но и воспитанием чувства и воли. Значение этой сознательности, вернее, этого синтеза мировоззрения и мировоззрения чрезвычайно важно, т. е. эти знания должны быть не только средством, а над чувством, эти знания должны быть сознательными в нашем я, оказывающими влияние, в том, что мы можем беспомощно забывать проявление всякого вида мещанства, признавать других отрывать от него, но в то же время в личной своей жизни мы можем иногда оказываться не совсем свободными от этого мещанства (а иногда даже и совсем не свободными от него). Другой пример: можно преградить ушью ум идеи коллективизма, быть убедительным сторонником их и все же в своей быстрой личной жизни быть несвободным от проявлений крайнего индивидуализма, хотя бы внешне осознанного по аналогии, напр., с тем, чтобы можно вполне сознательно все время хурить табуку и быть в то же время курящим.

Из этих примеров с достаточной ясностью видно, насколько огромно значение отсутствия упомянутого выше элемента мировоззрения и мироощущения; на них видно, в какой степени ослабляется эти самые силы наших аргументов. Совершенно очевидно, что при таком положении вещей мы весьма часто не можем служить примером для других, что наше и далеко еще от того, чтобы служить с вымысли, коллективизма.

Мы чрезвычайно схематично оставили взгляд на обработку человеческого я. Но и из этих, отмеченных нами, трех моментов—оскорбления в себе остатков буржуазного мировоззрения, на воле (свободы) мировоззрения и мироощущения) достаточно видно, и каждой копейкой и крошечной работе необходимо присутствовать, после бурного периода мировой агитации. Работу, бюрократию на создание настроения, надо во многих случаях заменять работой в глубь. Надо приступать к настоящей работе, при чем эта работа должна одновременно идти по двум путям,—с одной стороны, необходима разработка самих методов работы и подготовка на них работников; в этой части, следовательно, должны применяться заборные методы, а одновременно с этим необходимо выработать победить в широком смысле, опираясь при этом на самостоятельность этих масс. Массовый принцип, массовая практика—материал для лабораторий.

Таковы в двух словах стоящие перед нами задачи. И с точки зрения целей ставших успешно разрешенными этих чрезвычайно трудных задач следует признать крайне целесообразным и вполне своевременным создание такой организа...

ВИЛАМИ В БОК.

13. Смягчающее обстоятельство.

В берлинском суде присяжных слушалось дело редактора «Нового Мира» Керстена, привлеченное к суду Черным за клевету. «Клевета» эта заключалась в том, что «Новый Мир» разоблачал домыслы эсеров и их газеты «Голоса России», явившись вместе с тем, что Черков ответственен за все преступления партии эсеров. Суд отверг обвинение в клевете, признав лишь наличие фактического оскорбления при смягчающих обстоятельствах и приговорил Керстена к штрафу в 5.000 марок (1/2 довоенных рублей).

Черного кобеля не вымоешь добела даже в лохани, «демократической» юстиции. Блатные дела детинушка робил, так, ему, какжись, не пристали амбиции.

Но взбрела фантазия сельскому лидеру уподобиться унтер-офицерской вдове. Только вряд-ли в Берлине больнее выдерут, чем недавно выдрали в Красной Москве.

И теперь люблюю все ясно и просто, (хотя немецкий рабочий и сер). Налицо оскорбление: назвали прохвостом, но смягчающее обстоятельство: оскорбленный—эсер.

Алиса Бухова.

В губпоследголе.

За иезишу на заседание. Плениум губпоследгола отпраздновал т. Черненко в пользу детдомов на 1.500 р. за иезишу на заседание иезишу на и коммунистические задания.

Деятельность томского уездного последгола. Т. Камбазину поручено в месячный срок произвести по Томскому уезду проверку деятельности водостных и сельских погелов.

Губсовета и детдома. По докладу о том, что 4 с/зд уполномоченных губсовета постановил содержать за счет губсовета 100 детей, выехи сто прохних 300, плениум губпоследгола обязал губсовета принять на полное обеспечение с 1 декабря с. г. 2 детдома с общим количеством находящихся в них 160 детей и административно-педагогическим персоналом этих детдомов, а до 1 декабря губсовета обязан снабжать 300 детей всем необходимым предметами.

Содержание детдомов губпоследгола и губсовета. Плениум губпоследгола обязал томский губсовета принять на полное обеспечение 1 детдом с общим количеством 80 детей, а также административно-педагогическим персоналом детдома.

На тех же основаниях обязаны принять на полное обеспечение 1 детдом томский губсовета и томская губсовета «Хаброподрунт».

Томскому торговому-базарному комитету предложено принять на свое полное обеспечение 2 детдома с общим количеством 160 детей и весь административно-педагогический персонал этих детдомов.

Все указанные организации должны не только снабжать детей и административно-педагогический персонал детдомов продовольствием и одеждой, но и обеспечивать возмещение их неоплаченных счетов.

Томскому торговому-базарному комитету предложено принять на свое полное обеспечение 2 детдома с общим количеством 160 детей и весь административно-педагогический персонал этих детдомов.

Все указанные организации должны не только снабжать детей и административно-педагогический персонал детдомов продовольствием и одеждой, но и обеспечивать возмещение их неоплаченных счетов.

Томскому торговому-базарному комитету предложено принять на свое полное обеспечение 2 детдома с общим количеством 160 детей и весь административно-педагогический персонал этих детдомов.

Все указанные организации должны не только снабжать детей и административно-педагогический персонал детдомов продовольствием и одеждой, но и обеспечивать возмещение их неоплаченных счетов.

Томскому торговому-базарному комитету предложено принять на свое полное обеспечение 2 детдома с общим количеством 160 детей и весь административно-педагогический персонал этих детдомов.

Все указанные организации должны не только снабжать детей и административно-педагогический персонал детдомов продовольствием и одеждой, но и обеспечивать возмещение их неоплаченных счетов.

ни, как только что открыты в Томске (8-го ноября) Дом Просвещения губсовета.

Его работа должна развернуться под знаменем изучения, начертанных на знамени величайшей революции—Октябрьской. Иные здесь должны ковать и оттачивать сильнейшее оружие прода тарата в его борьбе с наследием идеологии.

С самого начала своего существования Дом Просвещения должен показать, что это не мертвый, но академический, а живой, связанная с широкими массами организация.

Светловый особенно то Дом Просвещения является то, что это вполне самостоятельная организация, не стесняясь никакими либо узкими рамками, она берет, устав Дома Просвещения предельно полную возможность бесконечному выделению ликвидаций его членов. Все, следовательно, зависит от того, в какой мере и в каком направлении будет развиваться эта организация. В этом смысле и смысл Дома Просвещения. Это значит, во-первых, что все организации, так или иначе ведущие культурно-просветительную и политическую работу, должны быть первыми и активнейшими участниками Дома Просвещения и, во-вторых, такая же участники в его работе должны быть всякая колу, вообще говоря, не безразличны вопросы просвещения в самом широком смысле этого слова.

Без такого участия в работе Дома Просвещения не может быть речи о какой-либо постановке его, тем более, что деятельность его во многих отношениях должна быть поставлена образцово.

В. Стуков.

Вздохом плехуж губкома РКЛ.

В Красной Армии.

Вечернее заседание 16 ноября.

Председателем единогласно избирается тов. секретарь губкома тов. Стреланов, который и оглашает повестку дня и доклад. После непродолжительных прений повестка дня и доклад утверждаются без изменений.

Доклад президиума.

Смещение осуществилось.
Докладчик тов. Стреланов, главным образом, обрисовывает общее политическое состояние Томской губернии, но останавливается подробно на работе отдела губкома, т. е. доклады агитпропа и в «Известиях Губкома».

Политическое состояние губернии, по словам т. Стреланова, несомненно, имеет много благоприятных сторон. Отношение к нам крестьянских масс, как никогда раньше. В нынешнем году крестьяне охотнее и быстрее сдавали продукты. Если в ходе продпоставки и встретились затруднения, то они объясняются не исключительно объективными условиями.

Агит. проп. работа.

Агитпроп губкома развинул свою работу широко, благодаря привлечению к работе в этой области десятков тысяч рабочих. Несмотря на слабую связь с местами, агитпроп проводит в жизнь в значительной агитпроп в полном объеме. Главное внимание и интересное направление агитпроп обращает на продпоставку ликвидацию политнеграмотности. Наибольшее внимание все же было уделено продработе. В этом направлении было использовано все, что только можно было. Большую роль в агитпропагане в этой области сыграли отчисления десятков школ и частей. В результате продпоставки кампании у нас прошла своевременно и блестяще, что констатирует в сборнике ЦКРКП в своих отчетах.

Воспитание такой дисциплинированной рабочей массы продпоставки, а также из-за отсутствия необходимого кадра лекторов, политнеграмотность среди участвующих ликвидируется слабо. Хуже всего дело обстоит в деревне. В рабочих угольных районов работу агитпропа удалось провести успешной.

Организованный деятель.

Рассматривая деятельность орготдела, тов. Стреланов говорит, что, начиная идею работу пришлось с организацией са-

мого аппарата и создания постоянно личного состава, в той или иной степени приращенного к работе. Затем был налажен учет согласно новым директивам и формам. Информация тоже поставлена на ноги, и система имеет отчет секретаря дала хорошие результаты. Однако лишь то, что места анализируют отчетами на письма губкома.

Губком послал на губернии инструкторские отряды. Т. т. Каменский, Маркин, Кошкин и Горюцкий обехали почти все уезды.

Укомплектование совнархоза работниками производится слабо. В дальнейшем необходимо обратить особое внимание на укомплектование финансового аппарата.

Как живут крестьяне.

Весьма подробно докладчик останавливается на работе членов и на проведенной в жизнь директив губкомферации по этому вопросу. Мы видим, говорит докладчик, что жизнь и работа их (членов) не отвечает предъявляемым требованиям, но, с другой стороны, работа в условиях НЭП крайне тяжелая, особенно в деревне. И в этой области еще предстоит много поработать по укомплектованию деревенских членов. В городских ячейках работа ведется вполне удовлетворительно благодаря достаточному количеству сил. Необходимо, однако, отметить, что живого участия со стороны всех членов партии в жизни организации нет.

В ближайшем будущем придется организовать раскатать. Активная часть членов организации, наоборот, за последние время как будто вырвалась и живо интересуется вопросами патристательства. Работа среди военных частей и транспортников губком придет большое значение, но она только что налажена в самом последнем времени, и результаты еще не видны.

Профбюджетизация крестьянства.

Животел с назначением т. Анисовой должен скитаться. Последняя женой фермерки пришла с огромным почетом и весьма оживленно. «Приятно было слушать, говорит т. Стреланов, как ра-

Вчера на утреннем заседании заслушан доклад тов. Каменского о поездке по губернии и тов. Магуна о работе фракции губкомсовета. В вечернем заседании заслушан доклад губкома и принят план работы основных отделов губкома.

ботники и крестьянки заочными докладчиками выступили в Гааге, о здоровье Ильича и т. д., а ведь в прошлом еще году они сращивались почти поголовно о штахт, мануфактуре и т. д.

Молодцы не отстали.

Говоря о работе РКМ, докладчик отмечает, что идейное руководство партии в этой области проводится неуловимо, и в организации молодежи тоже можно было бы сделать шаг: она также стремится принести свою долю в общественной работе.

После доклада ревизионной комиссии, в общем подтвердившей доклад секретаря губкома, пленум приступает к прениям по докладу тов. Стреланова.

Выступают тов. Ангулов, Бибий, Стреланов, Бедой, Саванин и другие. Ораторы признают в общем деятельность президиума губкома правильной и ее называются лишь на некоторых отдельных пунктах, но в процессе работы на местах. В общем, члены пленума обращали внимание президиума на работу среди молодежи, но более широко использование информации с мест, на некоторое упорядочение этой информации, на несогласованность, иногда, с местами при отъезде работников и их перебреске.

Заключительное слово.

В заключительном слове т. Стреланов указывает, что те недостатки, которые мы назвали, не остаются без внимания президиума губкома — постараются изжить, и что в жизни нашей больше части их уже приняты меры. Тов. Стреланов отметил, что, по мнению, 2-ой пленум губкома считает деятельность президиума в общем и целом правильной, т. е. строгой критики здесь он не встречает.

Резолюция.

После доклада т. Стреланова было предложено несколько резолюций, разлитых лишь в деталях, в общем же все резолюции признают работу президиума губкома правильной. Для согласования их и общего редактирования пленум избирает тройку, после чего заседание и завершается.

Конечные раскаты гражданской войны. Сколько ярких примеров, никогда невиданных в военной истории: пресекание эпизодов, полные отваги, мужества, гениальных способностей ведения войны при явном превосходстве над самородки на рабочих и крестьян.

Опыт империалистической и гражданской войны требуют применения их в качестве умушающей красной армии.

Не это можно сделать только при условии, если вызвать у командного и политического состава желание изучить как опыт империалистической и классовой войны, так и колоссальный прогресс техники.

Научная военная мысль, уснувшая в лихую войну, будитесь сознанием необходимости получить знания и расширить военный кругозор работников кр. ар.

Все это требует организации военного научного общества.

Москва уже давно имеет военно-научное общество (ВНО) при военной академии. Такое же военное-научное общество организовано в местном гарнизоне, куда во-

К истории красной гвардии.

Наиболее изученным моментом в истории образования красной армии является первый период вооруженной борьбы, период деятельности отрядов красной гвардии, мужественно, а иногда и в отчаянии отбивавшей от организованных вооруженных сил, наступавших на формирующуюся еще советскую государственность.

Сейчас в связи с приближением пятилетней годовщины красной армии (23-го февраля 1922 г.) становится неотложным собирать и опубликование материалов, относящихся к указанному периоду.

Образованная для этой цели при ЦУР специальная комиссия подготовит в выпуску к 1-му января и в год юбилея красной армии серию сборников.

- 1. Материалы и воспоминания по истории красной гвардии.
- 2. Красная гвардия в Донбассе и

волею командный и политический состав г. Томска. Уже намечены следующие задачи: 1) воспитание и подготовка бойца; 2) военная техника на ша и заграничная; 3) военно-исторические; 4) изучение соседей.

Общее собрание командного и политического состава, собиравшееся в 25 числах, утвердило план работы и ряд докладов и из своей среды выбрало президиум.

Новая стратегия и тактика классовой войны принесла конкретные результаты: победы кр. ар. на всех фронтах.

Новые способы ведения войны, в том числе, так и большой, видны встретились в атаках Вуденного или наступлении всех армий на польском фронте, — они заставляют подвести итоги.

Начало сделано. Нужно расширять, продвигаясь вперед, военную мысль, и тогда кр. ар., получив передышку, обреченный состав и ер-нев, увеличит вооружение в области техники, — вооружениям встретит своих классовых врагов, мечтающих задумать советскую республику.

Трифимов.

боевые операции против Каледина и Корнилова.

3. Первый период гражданской войны на Украине до наступления германцев.

4. Германское наступление.

ПУР просит всех товарищей в срочном порядке прислать на имя комиссии личные воспоминания и всякого рода материалы (рассказы и указания на материалы, уже указанные в печати), газетные и журнальные статьи, которые будут использованы при составлении указанных сборников.

Все присланные рукописи непосредственно уполномочен, содержащиеся до створенный фактический материал, будут ослышаны независимо от того, будут ли они использоваться целиком.

Адрес комиссии: Москва, Красная площадь, Срелия Третьево ради, ЦУР, военная секция.

Партийная работа.

Коммунистическая взаимопомощь.

(Из деятельности комиссии взаимопомощи с 1 августа по 1 октября).

Работа комиссии за последние два месяца выразилась, главным образом, в исполнении директив губкома РКЛ. Поступавшие средства были взаимопомощи за последние два месяца были почти только в первые месяцы в Октябрьском отделе коммунистов поступают слабо. За все время поступило не больше 50 руб.

Основательные ежемесячные отчисления в пользу коммунистов в размере 10-15 руб. дензнаками образца 1922 г. 15-16-17 и выше 25 р. От обязательных отчислений освобождались: рабочие красной армии, милиционеры, учащиеся и безработные. С августа месяц, по предложению комиссии, с привлечением большинства секретарей уездов и райкомов 31 августа и утверждено президиумом губком 5 сентября, ежемесячные обязательные отчисления взаимопомощи с получателей зарплат по тарифной сетке губкомферации до 9 разряда включительно 1/4 проц. до 14 разряда включительно 1/2 проц., до 15 разряда включительно 1/3 проц., до 16 разряда включительно 1/2 проц. От обязательных отчислений освобождается только не имеющие заработка (безработные). Кроме того, комиссия приступает к проведению в жизнь постановления последней всероссийской конференции РКЛ (больш.) в 50 проц. отчисления всех членских взносов, 3 проц. светлых взносов новоявленной организации и 50 проц. сверхотчислений коммунистов. По этому вопросу при входе комиссии соответствующие постановления и предложено на утверждение президиума губкома.

Заванная коммунистов и семей погибших коммунистов об оказании материальной помощи с каждым днем увеличивается. За последние два месяца количество отчислений увеличилось в 4 раза. В последние дни много поступает заявлений от учащихся коммунистов: партшколы, фабрика, университеты, техникумы и др. учеб. заведений. Указанные заявляют, что организации, командированные их в учебные заведения, их не снабжают, а учебный заведения снабжены недостаточно.

Вследствие того, что Томск является центром лесных заводов Сибири, куда из различных сибирских городов партийными и советскими организациями направляются коммунисты на лечение, потребность в помощи все увеличивается. Этим товарищам приходится также оказывать поддежку.

С наступлением холодов приток заявлений увеличивается. Комиссия же средствами в данный момент не располагает, а если иногда и располагает, то в слишком ограниченном количестве. Материальная помощь оказывается: дензнаками, продуктами питания, мануфактурой, одеждой и обувью, причем помощь эта оказывается в виде безвозвратных и безвозмездных, беспроцентных, на различные сроки, ссуд. Кроме того, помощь оказывается не только материально, но и юридически, выражающаяся в ходатайствах перед государственными учреждениями, например: перед губпрообразом об определении детей коммунистов или семей по погибшим коммунистам в учебные заведения или в дом ребенка, в губ. раб. об. определении в детские заведения или оказание медицинской помощи, в собес. об. определении на пенсию, и коммунистич. об. предоставлении квартир и т. д.

Ниже приводятся цифровые данные 2-х месячной деятельности комиссии за август и сентябрь месяцы.

П о с т у п л е н и я с с е н я : Остаток фонда на 1 августа хлебпродукты — 361,750 руб., товары — 521,900, ден. знаки — 112,254, добровольные отчисления коммунистов — 2,700, обязательные — 20,750, от реализации: товаром — 3070, различными поступлениями — 317,529 р. 50 к. В с е г о : 797,294 р. 50 к.

Перечисленные поступления хранились в следующих ценностях: хлебпродукты — на 608,050 руб., товары — 667,15 руб., дензнаки — 121,859 р. 50 к.

(Окончание будет).

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ.

И у них жизнь и праздник.

На Валентиновском стекольном заводе.

Ворота в трех от впадения Теми в Обь, на правом берегу реки разбросаны ряд домов заводского типа, за которыми видно большое здание, крытое по черепице от дыма и холода. Тут же рядом с этим зданием стоит громадная каменная труба, верхушка которой, как бы растаявшая со всем земным, устремилась вверх.

В распоряжении этих строений идет, насколько позволяют богатства и местность, спешная работа: ремонтируется или, вернее, строится Валентиновский госстеклоный № 2 завод.

Когда-то этот завод принадлежал тому купцу Корсакову — работал; но вот уже лет 15, как на нем не производится никаких работ. Завод опустел и запер; оставался на нем несколько семей, которые и перебрались с хлеба на воду. И только в 1920 г., с восстановлением в Томской губ. советской власти, завод был обследован и куплен в хед, но неважного, так как самый завод и кварталы для рабочих требовали самого основательного ремонта. Теперь завод ремонтируется; ссылаются новые рабочие, вносятся в среду оставшихся новые нравы, изменившаяся среда жизни.

Приближается день Октябрьской революции. Фабриком в лице председателя и являясь РКМ старается, чтобы праздник прошел соответствующим образом; приходится преодолевать массу препятствий: нет того, нет другого, не устроится с чеством выходит из затруднительного положения. В помещении конторы устроена миниатюрная сцена, все это занавес брезент, декораций нет, но все с успехом заменяют выделенные стены.

Вечер 5 ноября. Сегодня матианг; по моему быстрее наполняется.

— Что же тут будет высказывать? — спрашивает стюкаут со всех сторон баба, повидимому, впервые попавшая на матианг.

— Подожди, увидишь, — гудит ей хрипотелый бас.

За столом, накрытым красной скатертью, появляется фабриком, председатель которого вежлив и открыт матианг. Раздаются звуки Интернационала, но особенно строение, но слова «для нас все тогда сойдет станет свят огнем свеч душой» звучат твердой уверенностью в лучшей будущей жизни. Смена

отся рад ораторов, и радость праздника смешивается с печалью о погибших: «Мы жертвою явим» — читат хор их память, и все, шумно задала, встают.

Не пот наступит и 7 ноября: детвора, приравненная по праздничному, сидит на чай, будут давать мед, а по этому урядного машина в руках заката чайная ложка: во время чая ложка может не хватить, а время-то варить!

После, наступит долгожданный вечер. Пополнение конторы вновь капола четя народом. Тесно... Заняты скамейки и проходы.

Отдвигаются занавес, и на сцене явилась картина, в центре которой красавица девица с флагой в руке.

— Девочка, глянь-ка, глянь-ка, да, ведь, это Настя, да смотри-ка, какая красивая! — радостно женский голос.

— Мам, а мам, это кто? такой? — бубнит карапуз.

— Да это наша Настя!

У малюгана радостно на лице похолодевшие. Как это так... та Настя, с которой он вместе обещал, летать чай... а тут такая красавица!

Восхищенный онек вызывает детскую песню «Ай да нянька».

— Довко представляю, — замечает по рогад, глядя на малышью — добродушный дядя. Но веселье достигает вышей точки в чеховской «Лопухиной фамилии».

Спектакль окончен. Остается одна молодежь, которая только за полчасик кончила празднование. Случайный.

Не стало дорогого товарища!

Второго ноября госкоззавод № 2 хоронил товарища сослуживца Николая Константиновича Шкалова, помощника мастера, из рабочих, прослужившего на заводе 13 лет. Скопчелся Николай Николаевич. 31 октября, после не продолжительной, но тяжелой болезни, на 31 году от роду. Причина смерти его — порок сердца и водянка, явившие следствием страданий в германскую войну, где он был козужен и отравлен угловыми газами. Похоронен состоянием при полном наличии служащих и рабочих завода № 2 в части служащих и рабочих других козовых заводов г. Томска, при траурном знамени и оркестре духовой музыки, бесплатно предоставленной губпрофсоюзом.

Семейству покойного Николая Бен станиновича как временная помощь, так патчно к выданы: От госкозпрома (на 14 месячных бутлок 3 пачки детских сапог, 3 пуда ржаной муки, 1 пуд шри соевой крупа и 5 ф. сыру). И от госкоззавода № 2, полный паек за ноябрь месяц и месячный оклад жалования, не соответствующий ставке. Но эта мера временная, необходимо конструировать сей час же организацию постоянную вальную помощь семейству, честного и реданного делу товарища, бывшего образцом сверхисполнительности и старательности для других рабочих. Кожники.

Фабрику на фабрике, «Непо- бедный Ильич» (б. «Заря»).

В воскресенье, 12-го ноября, в 1 час дня, состоялся открытие школы фабрично-заводской на фабрике «Заря».

Уютный клуб хорошо убраный привлек все молодежь. Ровно в 1 дня от крывается торжественное заседание тов. Татомых после чего избирается почетный президиум из представителей: губпрофсоюз, губкомсовета и райкома РКМ. Т. Титов кратко объясняет для чего нужна нам школа фабрично-заводская.

Выступают с приветственными речами: губкомферация тов. Опетов, губпрофсоюз тов. Шалямов, райком РКМ тов. Шаляков, фабзавкома Зайдер, ком. ячейки Богомолов, заводский комитет т. Харламов.

Все т. т. очень ярко отметили значение школы и дали товарищеское пожелание учащимся.

Звучит несуете звуки «Интернационала» после каждого выступления. После всех приветствий выступают представители от учащихся т. Зибаров, который говорит: «мы завоевали знание и выполнили эту задачу. После торжественного заседания было концертное отделение, которое произвело очень хорошее впечатление. Анашка томский.

Октябрь на лесозаводе.

По докладу о пятидневном Октябрьской революции, рабочие лесозаводского завода № 1 и 2 постановили:

Поставить себе целью направить все силы и энергию на восстановление разрушенного хозяйства страны и вместе с этим улучшить материальное положение трудящихся масс и укрепление советской власти, руководящими же ждущего широкого прогресса, в борьбе с буржуазией всего мира. Да здравствует советская власть и Красный Октябрь во всем мире.

Пленум губисполкома открывается в понедельник, 20 сего ноября, в 6 час. веч. (Площадь Революции, Дом Свободы). Регистрация членов пленума и их кандидатов производится ежедневно в секретариате губисполкома с 9 до 12 час. Секретарь губисполкома ШИЛОВСКИЙ. 1-2-2018

В воскресенье, 19 сего ноября, в здании губкома (Белый Зал) на пленуме губкома состоится доклад т. Корнева «Финансовая политика и местный бюджет».

Приветствие делегатов фабзавкомов на пленум губисполкома, а также всех заводских отделов губисполкома обязателен. Секретарь губисполкома ШИЛОВСКИЙ.

В Томске.

Пленум губисполкома. Открыто пленумом губисполкома заседание в понедельник, в 6 час. вечера, в помещении губисполкома.

Кредит губисполкому. Собранием открыт кредитный заем в размере 1.831.911 р. 85 к. на организацию работ по наводнениям, бывших на территории, за последние годы им в поле ястре и жигры.

Шествие над пожарными частями. В воскресенье, 19 ноября, на Площади Революции состоялся парад пожарных местных команд по случаю принятия шествия над пожарными частями томских торговых контобюро. Парад начался в 10¹⁵ час. утра. На парад с приветствием выступил предгубисполкома тов. Корнов.

Среди церковников. В виду того, что по плану административного устройства сибирской церкви, во главе ее должен стоять митрополит, что в Иркутске уже есть архиепископ и второй намечается в Омск, как назначен архиепископом и в другие крупные центры Сибири, а также и иркутский во внимание, что всеобщий съезд «Живой церкви» утвердил в должности пресвитера протоиерея Петра Бянова, хиротонисав его во епископа томского и всей Сибири, — сибирское церковное управление возведло епископа Петра Бянова в сан митрополита томского и всей Сибири.

Святыя покрываются сетью женского епископата: пятим южнаты епископом избран томский протоиерей Николай Милин с назначением в Симбирск. Ожидается еще несколько назначений женских священников епископам в различные города Сибири.

Съезды губисполкома. Съезды губисполкома в пределах губернии намечено провести в период с 20 ноября по 31 декабря с. г. Губернский съезд намечен на 8 января 1923 года.

За уклонение от регистрации. За уклонение от регистрации губисполком привлечены к ответственности:

офицер-штатная мастерская Шатникова, крупорушца Потапова, мастерская Титова и 11 напикателей домашней прислуги.

Страховое дело. Наркомфин продвигает губисполкому принять решительные меры к усилению сбора страховых платежей по всем видам страхования.

Перевозка скота в голод. Согласно радио ЦК по следствия, перевозка скота в голод губернии отдельными лицами и организациями производится в настоящее время по льготному тарифу, а не бесплатно, как было раньше.

Высокая цена для ускорения. Гублетел труда сообщил губисполкому, что маркиский уснежник, ценные губтруда, дал паряди 5 воле стали на заготовку и вывозку около 400 куб. саж. дров для ускорения, шло и большие в порядке трудгужналога. Губтруд просит губисполком указать вообще уснежникам на незаконность таких действий, нарушающих единство работы отдела труда, при чем заявляет, что он отдал распоряжение о незаконности этих работ в счет трудгужналога и об отмене их уснежником по волевым делам.

В Доме Прозвещения. В субботу, 18 ноября, в 5 ч. вечера, в Общественно-политич. секция созывает собрание заводящих клубами, входящими в сеть губиздательства. Кроме заведующих принимаются также и его трудники этих клубов и вообще лица, интересующиеся постановкой клубного дела.

Диссертация. В томском у-те в воскресенье, 19 сего ноября, в 1 ч. дня, в УИИ аудиторией (в главном здании) имеет быть публичная защита при подавлении С. А. Смирновым научной работы под заглавием «Материалы к вопросу о выходе желии в 12 перстную книгу при различных сортах вища» на звание ученого специалиста-торопента.

Официальными представителями медицинского факультета назначены профессора: А. А. Булыбин, Н. П. Дюровский и И. А. Валдаевский.

Ассоциация эмбрионов и миссионеров. В субботу, 18 ноября, состоится очередное техническое совещание, на котором проф. Пени П. С. одолат доклад на тему: «Геологические исследования золото-рудных районов Северо-Енисейского горного округа». Доклад состоится в горной аудитории технологического института в 6 часов вечера. Вход свободный.

Театр. Для обобщения руководств эксплоатации всего театрального искусства губиздательства создается при городском театре (б. гарлауб) обще-денный центрально-театральный склад губиздательства.

Б. жни. семидесяти студ. техн. кружка в понедельник, 20 ноября, в 7 час. вечера, в большой химической аудитории (химический корпус) состоится доклад студ. Филатова И. Ф. «Производство прессы» на барнаулском дрожже-винокурной заводе. Вход свободный.

Несомненно театров уча- щимися. Устанавливается следующий порядок выдачи разрешений на право посещения учащихся и лицами, не достигшими 18-летнего возраста, театров и других зрелищ: заявки на разрешения подаются в губиздательство в 2 экземплярах, губиздательство согласовывает вопрос о разрешении или запрещении посещения зрелищ с губисполкомом и выдает разрешение на следующий день.

Сотрафовские ассемблеи торж. За сзалку нечетно в текущем году место в третий раз ассемблеи Ф. Колотринов оттрафонов отделом управления в 2.500 р. с продурожением, что в следующий раз он будет поддурит принудительным работам на 2 года.

Революционный Суд.

Небрежность в шахте.

Губернатором рассмотрено дело по обвинению рабочих Кольчугинского рудника Чистякова и Доробина в небрежном обращении с огнем, результате чего был пожар в шахте, приносящий работам на уголе и приносящий государству громадный ущерб.

Картина несчастия: работы в шахте проходили при отсутствии близи новинки лампами. Эти лампы обычно подвешивались на ярык, специально для этой цели вбитый в деревянную балку, расположенную приблизительно в полуторном от потолка. Лампы вообще не исправны и не безопасны.

пальцами», потрогал рукой балку, не заметив на ней тлеющих и решил, что опасности нет никакой. В течение нескольких часов ничего не было замечено. В восемь часов рабочие разошлись с работ, а ночью был обнаружен пожар.

Как Доробин, так и Чистяков признаются, что в данном случае проявили небрежность в своих обязанностях. Трибунал приговорил обоих к 5 годам лишения свободы с применением отсрочки наказания 1921 и 1922 г., а также во внимание их первичности, нестрого раскаяние и предостережение, постановил от наказания освободить.

В губернаториале назначены к слушанию следующие дела: 1) Холмин Н., 2) Улянов Н., 3) Бокос А., 4) Нейман К., 5) Нагбин В., 6) Ольховский Р., 7) Гурьевич М., обвиняемых во взяточничестве и даче взятки.

Коммунальное хозяйство.

Похороны в Боро. В течение 1921 г. и по 11 июня 1922 г. оно находилось в непосредственной ведении коммунального и обслуживало, главным образом, любимице заведения и места захоронения.

С 1-го июня сдан в аренду на условиях обслуживания лечебных заведений по ставкам губисполкома, с укладкой 10 проц. с валового дохода в насаду коммунального.

Варошские перемены. В 1921 г. они находились в ведении коммунального и обслуживались паровой тягой.

В 1922 г. сданы в аренду артели долевиков с обязательством ремонта, устройства приспособлений для конной тяги и укладку в пользу коммунального 15 проц. валовой выручки. Получено аренды за 1922 г. по 1-ое сентября 1922 г. 50 коп.

Письмо в редакцию.

Гражданин редактор! Прому не откажет поместить в редакторской части газете нижеследующее: С июля 1918 года, когда я вынужден был оставить работу по сибирскому областничеству, я по многим общим и личным мотивам отошел от активной политической деятельности.

В конце 1919 года окончательно переехал и все мои связи с партией со двинутых-революционеров, в потому в начале 1920 года я считал себя и формально вышедшим из названной партии.

С того же времени я никакого участия в политической жизни страны не принимал и не принимаю, считая своим долгом отдавать силы и силы для работы в тех областях общественной и государственной жизни, где я могу быть полезным.

Евгений Захарев.
Г. Томск, 16 ноября 1922 года.

Редактор: Редакция коллегия.

Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

Действия и распоряжения местной власти.

ПРИКАЗ № 244

по томскому губпродкому от 10-го ноября 1922 г.

За умелое проведение операций по приему скота и усилению заботу обильно благодарю приписки Волотовский заготовителем р. Мертинцеву Исаевскому т.Цепенчикову и приказываю: проинформировать о наводнении Мертинцеву Исаевскому т.Цепенчикову — 7 пуд. муки и т. Цепенчикову 4 пуда муки.

Пастырь приказ объявить по всему предфренту и обязать заботиться в печати.

Губпродкомиссар ТЕЛЯТНИКОВ.

Нач. админ. отдела НИКОЛЬСКИЙ.

Объявления.

ДОКТОР КУПРЕССОВ.

Болезни кожи и волос. Венерич. и сифилис. Микробиол. наследов. мочн. Прием ежедневно: утр. с 8—12 ч., веч., с 4—8 ч.

Монастырская, ул. 7.

По случаю отъезда передает за лавна с товаром и жильем помесячно.

Гоголевский, № 56. 1-6279

ПРИГЛАШАЮТСЯ

учителя, библиотекаря и воспитатели

в школы, библиотеки и детские дома томского уезда. Свободные места имеются в Мариинске, Толке, Кольчугин, Боровичи, Губинский и Тарее. Справки: Рабочий Департамент, комната № 40, с 12 до 2 ч. дня. 1-3296

Ивановичу В. МЕДВЕДЕВ. 1-3296

Утерян паспорт

по имя Марии Ив. Поневич. Считать действительным. 1-3291

От заготовительной конторы губпродкома. Настоящим доводится до сведения, что томская заготовительная контора переехала в новое помещение, (ул. Б. Подгорной и Хмельского пер., дом № 14/19).

Заготовительная контора (подпись): Секретарь (подпись). 1-3-1 5

От электростанции.

По распоряжению губисполкома с 20 сего месяца свет по городу и у абонентов будет прекращаться в 2 часа ночи.

С 16-го ноября с. г. в гор. Томске ОТКРЫВАЕТСЯ

ПАРОВАЯ МЕХАНИЧЕСКАЯ ПРАЧЕШНАЯ

с дезинфицирующей: паровой и парогормальной камерами, оборудованная новейшими старыми и гальваническими машинами. Гарантируется безусловная сохранность белья и аккуратность исполнения заказов.

Срочные заказы выполняются в несколько часов. Заказы и прием белья производится ежедневно от 9 до 4 ч. дня, в конторе прачешной (Плетневская заимка, городская прачешная). 1-3-3242

От электростанции.

Контора и класс городской электростанции с 20 ноября с. г. переведены: угол Подгорной и Нарнановского переулков.

Абонентам станции надлежит с заявлениями, сираквами и укладкой денег по счетам и маркам обращаться только в контору по указанному адресу.

Объявление.

Томский губпродком предлагает гражданам города Томска овладеть немедленно укладкой денежной суммой трудгужналога, до окончания составления списков пастельщиков гублетделом труда.

Оклад трудналога 2400 руб. с человека и мужналога 3600 руб. с лошади. Начислять срок уплаты трудналога 20 ноября и мужналога 25 ноября с. г. Уплата к сроку налога вносит наличные деньги по 20 проц. за каждые 15 дней просрочки до дня фактической уплаты налога, причем по поляне 15 дней считаются за полные.

Загубпродком ЮРИИ. Зав. налогово частью ШИРКЕВИЧ.

ТОМОВЫЕ КНИГИ

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ

в типографии Томского Печатно-Издат. Т-ва

Тимирязевский проспект, № 2 (вверху).

Цена в 10 лист. — 2.000.000 рублей

„ 15 „ — 2.500.000 „

Отдельные листы 150.000 рублей.

Управление 6-го линейного отдела

сибирского округа путей сообщения назначает в понедельник, 4 декабря с. г. конкурентную сдачу с торгов в арестное содержание буфетных отделов на станциях: Тутальская (с лавкой при етоде), Литвинов, Анжерская, Судженка, Изморская, Беркуловское, Суусло, Тажин, Итат, Кривое, Туринно, Меховинская, Арлок, Шашино, Плетниково и Кеше рова ярк с 1 января по 11 декабря 1923 года включительно.

Личн. желющие подать на себя содержание лавкиных буфетных отделов, подает о сем, не позднее 2 декабря и. г. особые заявления в за печатных конвертах, с надписью: «В конкурентную часть 6 линейного (Томск, Московский тракт, № 3), конкурентная по торгам на буфетные столы».

Каждое заявление должно быть оплачено гербовым сбором в размере 150 рублей знаками 1922 года и к нему должны быть приложены: 1) удостоверение личности заявителя, 2) квитанция одной из касс лимитов на сумму 4000 рублей знаками 1922 года и 3) особая надпись по поводу этого отдела, означая гербовый оборот в размере 100 рублей знаками 1922 года. С условиями договора и правилами приема волотера торгов можно ознакомиться в коммерческой части ежедневно, в присутственные дни, в час занятий.

Вышла из печати и поступила в продажу

КНИГА проф. ЛАЩЕНКОВА

ГИГИЕНА

3-е исправлен. и дополненное изд. 317 стр. с вставками.

Первая часть: общая гигиена со включением сведений по охране детства и материнства по школьной и больничной гигиене.

Склад издания: контора типографии Томского Печатно-Издательского Т-ва, Тимирязевский просп., № 2. ЦЕНА КНИГИ 1200 р. денз. 22 г.

НАЛОГИ, ПОШЛИНЫ, СВОРЫ

необходимая книга для сборщиков и плательщиков налогов.

Продается в складе изданий: Тимирязевский проспект (б. Садовая ул.) № 2, в конторе типографии, вверху

ЦЕНА КНИГИ: в переплете — 230 руб. без переплета 200 руб. вып. 233 года.

Томское Печатно-Издательское Товарищество

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ

КВАРТИРНЫЕ КНИЖКИ

Необходимы для домохозяев, арендаторов и квартирантов, с актами сдачи-приема помещений, условий их найма и расчетными листами.

Число экземпляров ограничено.

Цена 40 р.

КНИГИ ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

СИГСОСИЗДАТ, пер. Нахановича, 14, тел. 179.

ПРОДАЕТ, ПОКУПАЕТ, ПРИНИМАЕТ НА КОМИССИЮ

КАНЦЕЛЯРСКИЕ ПИСЧЕБУМАЖНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КНИЖНИКОВ, ПЕРЬЯ, ЧЕРНИЛА И ДР.

Ковалевский—Исковская смута. Киричич—Сопровождение материале-же—Происхождение царской лоп.

Кулишер—Очерк истории Западной Европы. Лисков—Дальний Восток. Александровский—Гражданское право.

Интернационал и мировая война. Реформатский—Неогреческая химия.

Фрейман—Экз Иврис Стратон—Скография. Демков—Курс педагогич. пед и 2 Научные вестник, ч. 1, 2, 3. Печать и революция, кн. 1, 2, 3. Красная Нь, кн. 3 и 4. Справочник по борьбе с мажирей кн. 1, 2. Сельско-хозяйственная к-ра изд. «Новая Деревня».

Календари на 1923 год. Цена 240 р., оптом скидка. ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ И ПОДПИСА НА ВСЕ ГАЗЕТЫ

ТОМСКОЕ ПЕЧАТНО-ИЗДАТЕЛЬСКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО

Тимирязевский просп., № 2, тел. 355.

Вышел из печати и поступил в продажу

ТРАПЕВТИЧЕСКИЙ СПРАВОЧНИК

Д-р М. Шнирер.

Сборник рецептов с диагностическими и терапевтическими указаниями. Цена 600 руб. д. з. 1922 г.